

LA CRÓNICA DE MENORCA,

PERIODICO DE INTERESES GENERALES.

CONDICIONES DE LA SUSCRICION.—Este periódico se publica todos los dias excepto los lunes y siguientes á festivos, al precio de SEIS REALES VN. cada mes, adelantados; fuera de la isla SIETE. Los anuncios, 1 1/2 céntimos por línea á los Sres. Suscritores y 2 á los no suscritores. Un número suelto 4 Céntimos de Escudo.

PUNTOS DE SUSCRICION.—En Mahon: en la Redaccion é Imprenta de este periódico, calle del Bastion número 39 y en la tienda de D. Nicolás Fabregues, plaza de Espartero número 9.—En Ciudadela: Antonio Bagur.—En Alayor: Don Juan Palliser, calle Menor.—Los anuncios se admiten desde las 9 hasta la 1 de la mañana.

Seccion de Noticias.

Del «Diario de Barcelona.»

París 7 de agosto.

Desde esta mañana corren tristísimas noticias, y por desgracia son fundadas. Se anuncia que el cuerpo de ejército mandado por el general Frossard, ayudante de campo del Emperador, y ayo del príncipe imperial, ha sido derrotado completamente por los prusianos á orillas del Sarr, viéndose obligado á declararse en retirada, despues de haber sufrido grandes pérdidas.

Por otra parte, el mariscal Mac-Mahon, que concentró ayer dos cuerpos de ejército para vengar la derrota de Wisemburgo, ha sufrido tambien un desastre, y los prusianos, vencedores en todas partes, han invadido nuestro territorio.

En vista de esta grave situacion, los ministros, no queriendo cargar por sí solos con la responsabilidad de los acontecimientos, han resuelto reunir inmediatamente el Cuerpo legislativo y declarar en estado de sitio la ciudad de París y el departamento del Sena.

Escribo estas noticias por la mañana, y las completaré en un «post scriptum» despues de tomar minuciosos informes, y despues de visto el aspecto de París, cuando los acontecimientos hayan llegado á conocimiento del público.

No sé qué impresion van á producir unas noticias tan humillantes y dolorosas en las imaginaciones sobreescitadas y en el enardecido patriotismo de la capital; pero la temo. La poblacion por ahora no hace mas que sospechar infortunios; pero cuando por la tarde conozca la dura verdad; cuando, despues del cruel desengaño de ayer, pierda la suspirada esperanza de un desquite á causa de las amarguras de un desastre militar, es posible una explosion de cólera.

Ya un periódico, no sospechoso de hostilidad al gobierno, la «Liberté,» pedia formalmente anoche el regreso del príncipe imperial á París. El lugar destinado á un niño, decia, no está en los campos de batalla; allí estorba y sirve de embarazo; envíesele, pues, al lado de su madre, y que se deje á los hombres hacer formalmente las cosas formales.

La observacion es muy sensata; pero el simple hecho de que un periódico se haya permitido hacerla, hasta para indicar la gravedad de la situacion. Por lo demás, me acaban de decir que el Príncipe imperial regresa.

Los ministros han dirigido un manifiesto á los habitantes de París, rogándoles que permanezcan tranquilos y resignados, y que conserven el orden. «El desorden en París, dice el manifiesto, seria una victoria para los prusianos.» Y el manifiesto termina escitando vivamente á la union y al patriotismo.

En el fondo, las disposiciones de la capital son buenas. Segun creo haberle dicho á usted, nadie

piensa en motines ni en una revolucion. Mas debo confesar tambien que el carácter nervioso é impresionable del pueblo francés hace posibles todos los movimientos; y el orgullo nacional lastimado podria ser que, en una hora de arranque y de furor, hiciese pagar caras sus humillaciones á la dinastía.

Ya anoche en el bulevar oí á un orador popular decir con animacion en mitad de un grupo: «Esa familia de los Bonaparte es fatal á la Francia.»

De aquí á incidentes graves podria no mediar gran trecho.

«A la una.» Acabo de recorrer los bulevares. Las malas noticias comienzan á circular, y se forman algunos grupos en que no se ven sino caras que indican tristeza é inquietud.

He ido al ministerio del Interior, y allí he encontrado, con detalles desconsoladores, la completa confirmacion de los primeros partes. El cuerpo de ejército del general Frossard, aplastado en Forbach por fuerzas superiores, ha luchado seis horas contra el enemigo; pero al fin, medio destrozado, ha tenido que declararse en retirada. ¿Cómo se explica que en el largo de seis horas en que se ha sostenido, no haya recibido auxilio alguno? Nadie acierta á comprenderlo.

Forbach ha sido tomada é incendiada.

Entre tanto el mariscal Mac-Mahon, era derrotado, á pesar de haber hecho prodigios de valor. Atacado, y despues destrozado por fuerzas considerables, ha perdido mucha gente, sin haber recibido tampoco auxilio alguno durante las ocho horas de batalla. El Emperador en su parte dice, que «los prusianos tenian ametralladoras que nos han causado grave daño.»

Es evidente para todos, cosa que todo el mundo temia, que el ejército no ha estado mandado con acierto; que se ha dejado á cada cuerpo aislado, abandonado á sus propias fuerzas, y que todo el mal ha venido de este deplorable desconcierto ante un enemigo que, por el contrario, ha estado mandado con mucha habilidad y energía.

Al presente todas nuestras fuerzas se concentran alrededor de Metz para dar allí una batalla decisiva. Si se gana, nuestra fortuna puede restablecerse; pero si se pierde, la Francia corre el mayor peligro de fracasar en Europa.

Entre tanto, la Alsacia queda abandonada al enemigo, y corre la voz de que ha capitulado Estrasburgo, la llave de nuestra frontera del Este, Estrasburgo que nunca habia sido tomada desde los tiempos de Luis XIV.

Con honda pena escribo á V. todos estos pormenores, y bien me dispensará V. mi tristeza patriótica.

El general Trochu y algunos otros generales de gran talento que vivian en París, semi en desgracia del poder á causa de la independéncia de su carácter, han sido llamados por telégrafo á Metz.

Acabo de saber que el anciano general Changarnier ha partido espontáneamente para el ejército á fin

de ofrecer los consejos de su esperiencia.

Por último, me han dicho que el duque de Aumale ha corrido á la frontera belga, dispuesto á poner su espada á disposicion de la Francia.

El plan de los prusianos está visto: hoy se ve ya con claridad completa: exactamente reproducen contra nosotros en 1870 la campaña de 1866 contra el Austria, y nuestro ejército, por desgracia, sigue exactamente el deplorable proceder del ejército austriaco mandado por Benedeck.

En efecto, los prusianos han hecho avanzar dos poderosos ejércitos, el uno contra nuestra izquierda en Forbach, y el otro contra nuestra derecha en Wisemburgo, ejércitos que tienden á reunirse en uno solo para atacar y aplastar nuestro centro. Y nosotros, imitando á Benedeck, hacemos tranquilamente derrotar en detall á nuestras divisiones y á nuestros cuerpos de ejército separados para dar despues una gran batalla decisiva.

Quiera Dios que la comparacion se detenga ahí, y que el fatal parecido no llegue hasta su término.

No sé si me espreso con bastante claridad y si los lectores sabrán apreciar el conjunto de la situacion. Repito que los prusianos están trazando un ángulo entrante en nuestro país. Dos ejércitos, por puntos muy distantes entre sí, tienden al vértice del ángulo en donde está el grueso de nuestras fuerzas; y esos dos ejércitos, salvando los obstáculos secundarios que se les oponen, tienen á la verdad muchas probabilidades de reunirse en un solo cuerpo á la vista de Metz, como se reunieron en el campo de batalla de Sodowa.—«Di, avertite omen.»

«A las cinco de la tarde.» Acabo de recorrer nuevamente los bulevares. Su aspecto se va animando de una manera singular; la multitud está agrupada leyendo los manifiestos del Emperador y del gobierno; la gente se arrebató de las manos los periódicos, y en la multitud se manifiestan á la par el estupor y la cólera. Fórmanse numerosos grupos; oradores populares arengan á la multitud con vehemencia; en varios puntos he visto grupos sobreescitados, llevando grandes cartelones donde se leen estas palabras: «Los ciudadanos piden armas: ¡Viva la Francia!»

Habiendo algunos tratado de gritar: «Viva el Emperador,» la multitud les ha impuesto silencio, y en seguida se ha gritado: «Viva la Francia.»

Cuanto mas me fijo en el aspecto que las calles presentaban, mas me apercibo de que la dinastía está comprometida, y el rechazo de los acontecimientos militares podria ser mucho mas grave y mas próximo de lo que por punto general se supone. Si he de decirle á V. lo que pienso, si la batalla que amenaza darse á la vista de Metz se pierde, el imperio ha concluido, y por segunda vez se hundirá entre los infortunios y el luto de la patria.

La Emperatriz azorada y desconcertada ha venido de Saint-Cloud, y desde las cinco de la mañana está en las Tullerías, devorada por la angustia. ¡Pobre

señora! También ella en voz baja se cree tal vez, que bien puede ser que no muera en paz en el antiguo palacio á donde los azares de la suerte la llevarán veinte años atrás.—D.

Florenca 6 de agosto.

El día de ayer fué fecundo en motivos de ansiedad. Las tristes noticias se sucedían unas á otras sin darse tregua. Ya se hablaba de un motin habido en Génova, y para el que habia sido preciso emplear la fuerza.

El resultado de un proceso político escitó en esa ciudad agitada por el mazzinismo las pasiones populares. El fallo con ra el señor Stallo, condenado á algunos meses de cárcel, habia sido dictado primero por los jurados, y luego confirmado por el tribunal. Y sin embargo se hubiera deseado una absolucion completa.

Los hombres del partido que habian silbado ya á los jurados, tan pronto como fué conocido el fallo, se dirigieron al pueblo, y le escitaron por todos los medios posibles.

En varias calles comenzaron á levantarse barricadas; la ciudad andaba revuelta. Temióse por un momento que iban á renovarse los desgraciados acontecimientos de 1849, cuando el general Lamármora hubo de bombardear á Génova para someter á los rebeldes.

Felizmente ahora la autoridad ha estado sobre aviso, y ha llegado á tiempo para evitar que la revolucion se acrecentase. Algunos muertos y algunos heridos han bastado para apaciguar el motin que hubiera podido tener tristísimas consecuencias, sobre todo en las presentes circunstancias.

En el mismo día y pocas horas despues se recibía el parte anunciando una victoria de los prusianos. Este segundo golpe difundió en los ánimos, ó mejor, despertó antiguas simpatías. Los mazzinianos, los que no calculan sino por pasion, mostraron su alegría del modo que podían.

El senado venia teniendo sesiones de tres dias acá. Se habian de discutir los proyectos financieros, pues los «providements» sobre el ejército se habian tenido que dejar á un lado. El presidente del Senado recibió una carta del ministro de la Guerra, en la que le pedia que se discutiese con la mayor urgencia el crédito de diez y seis millones de francos para el ejército de mar y tierra. En los diferentes grupos podia notarse por los ademanes y por la animacion de hablar, que se trataba de un asunto grave.

El Senado no se hizo de rogar, y votó casi sin discusion, primero el contrato con el Banco, que proporciona ciento ochenta millones de francos á las arcas del Tesoro, y despues el crédito para el ejército. Hubo un ex-ministro, el Sr. Cambray-Digny, que queria que se reuniese nuevamente la Cámara para pedir al Parlamento reunido los medios necesarios para hacer frente á los acontecimientos.

El ministro de Hacienda contestó que el gobierno estaba por de pronto en disposicion de atender á todas las exigencias, y que si la necesidad lo requiriese, acudiría sin duda á las Cámaras.

El Sr. Cambray-Digny repuso, que tal vez entonces seria demasiado tarde.

Durante este breve debate, el presidente del consejo despues de dar algunas noticias sobre el motin de Génova, reclamadas por el general Cialdini, salióse bruscamente del salon, llamado por el Rey.

Al propio tiempo se supo que el baron de Malaret habia ido antes á ver al ministro de Negocios extranjeros, y que por la tarde habia tenido una audiencia en el palacio Pitti.

Esta mañana no se habla sino de la conversacion habida en el ministerio de Negocios extranjeros, y de lo demás se guarda silencio.

Se dirigen tropas á la frontera pontificia; nuestros

buques acorazados en número de seis están de crucero en las aguas de Civitavecchia: reina gran movimiento en el ministerio de la Guerra.

Se espera que en breve van á llamarse otras tres quintas, con lo cual el ejército ascendería á docientos mil hombres disponibles.

Hoy se votarán los «providementi finanziari», habiendo declarado los senadores que se abstendrán de toda discusion.—X.

De «La Correspondencia de España:»

Un periódico hace las siguientes apreciaciones:

«Con la derrota del cuerpo de ejército del general Mac-Mahon, quedaban los prusianos dueños de toda la garganta que corre entre el Rhin y los Vosgos, y va á abrirse por Belfort al pié de las alturas del Ballon d'Alsace; y por ella podrian los prusianos desembocar sobre Vesoul, quedando rebasada Nancy, si, como era de creer, volvian entonces al Norte entre los montes Fancilles y el «plateau» ó meseta de Langres.

«Esto, unido á la derrota del cuerpo de ejército del general Frossard; puede explicar que Nancy haya sido tambien evacuada, aunque hayan quedado intactos los demás cuerpos de ejército, y que se haya dado la orden de replegarse sobre Chalons con el emperador para cubrir el camino de París.»

A las cinco de la mañana del 7 regresó la emperatriz á París al tener noticia de la efervescencia que reinaba en la capital.

Una muchedumbre inmensa inundaba las calles; la plaza de Vendome presentaba un aspecto impotente, y entre las esclamaciones de la multitud se escuchaban frecuentes gritos hostiles al imperio.

La emperatriz dirigió inmediatamente al pueblo de París una alocucion, y hasta se asegura que recorrió las calles en carretela descubierta.

Su aspecto sereno, sus palabras y la confianza que parecia tener en el pueblo francés, fueron causas bastantes á rehacer la opinion, convirtiendo la exasperacion de los parisienses en patriótico entusiasmo.

El pueblo se agitaba frenético pidiendo armas y clamaba por marchar contra los prusianos.

El aspecto de la ciudad, bajo este punto de vista parecia haber cambiado notablemente, y aun cuando á última hora no faltaba quien temiese por la seguridad del imperio anunciando para hoy serios trastornos en la capital, todo hace creer, á juzgar por los informes de los despachos oficiales, que en estos momentos el sentimiento nacional en París domina sobre todo, y que solo existe allí una sola aspiracion, la de hacer frente á los prusianos.

Seccion Local.

Para ser consecuentes con nuestro propósito de evitar personalidades nos hemos negado á insertar en la CRÓNICA un remitido de persona amiga y distinguida perteneciente á la clase de retirados de esta ciudad.

No nos causa estrañeza el sentimiento que respira dicho escrito al preguntar la causa porque las clases pasivas de estas Islas se hallan dos meses mas atrasados en el percibo de sus haberes que las mas desatendidas del continente, pudiéndose aun anteponer ó posponer esta otra por que razon la orden que segun anunció la CRÓNICA vió firmar al Ministro de Hacienda el diputado por esta circunscripcion D. Rafael Prieto para que se diera á dicha clase una mensualidad ha tenido cumplimiento en

el continente y no en las Baleares? Y sin embargo difícil es que se conteste con conocimiento de causa; es lo cierto que despues, y por efecto de la orden, se dió el día 6 Julio á los retirados de la provincia de Barcelona la paga de Diciembre y el 14 del corriente la de Enero, y ninguna á las Baleares: no es menos cierto que en el año económico último ha satisfecho Mahon sus contribuciones con tal religiosidad y puntualidad que ni un céntimo adeuda ni un espediente de apremio se ha instruido cuando en Madrid se halla notablemente atrasada la cobranza, las clases pasivas perciben sus pagas con puntualidad, la cual disminuye en proporcion de la mayor longitud del radio combinada con la importancia del punto en que termina. Esta odiosa diferencia solo se explica diciendo que Madrid encierra lo mas granado de la clase, personas de alta influencia, como si digéramos la aristocrácia de la clase atendida la cantidad con que figura en nómina cada individuo; en Madrid oye y ve el Ministro del ramo, y ni oye ni ve que en Valencia imploran la caridad pública, en Barcelona se suicida despues de perder el juicio, y en las Baleares sufren con paciencia forzosa el abandono en que se les deja, ó si oye y vé se hace el sordo.

Tenemos la íntima conviccion de que cuanto sobre el particular escriba un diario de Mahon es en balde y solo no ha movido el deseo de neutralizar el mal efecto que nuestra negativa haya ocasionado al remitente á quien recordaremos que por interesarse por la clase de retirados la guarnición de Barcelona ó parte cambiaron de regimiento varios oficiales.

Se nos ha asegurado que hace algunos dias se empezó á trabajar en la carretera que debe construirse desde Mercadal á S. Cristobal. Lo celebramos como todo lo que tiende á la utilidad pública.

DESGRACIA.—Estando un chico en un molino de viento se acercó imprudentemente á las aspas siendo herido gravemente por una de ellas.

El domingo 14 del actual tuvo lugar la fiesta en Alayor, como teniamos anunciado. En ella reynó la mayor animacion sin que tuviera que lamentarse desgracia alguna. Varias personas y las muchas que de varios pueblos de esta isla acudieron á aquella fiesta, nos han dicho que quedaron sumamente complacidos de la amabilidad y cordial franqueza de los Alayorenses. No nos estraña, pues sabemos que estas dos cualidades son dotes que distinguen á los habitantes de aquel morigerado pueblo.

Ayer la Junta de Comercio visitó oficialmente al Sr. Diputado D. Rafael Prieto y Caulles, para darle las gracias en nombre de las trabajadoras clases industrial y mercantil, por las mejoras que como Diputado ha alcanzado en beneficio del Pais, particularmente el adoquinado de nuestros reformados muelles, la rebaja de tarifas del subsidio y habilitacion del puerto para observaciones sanitarias, que la misma junta solicitó por conducto del espresado representante de la Isla en las Constituyentes.

En las noches del domingo y lunes próximo pasados, se celebró en la calle «Cos de Gra-

cia» la fiesta que teníamos anunciada. El adorno de la calle lo formaban algunas banderas nacionales, y 6 ó 7 festones que se notaban de trecho en trecho y de cuyo centro se destacaban pequeñas y variadas arañas. Los apiñados y transparentes faroles formaban en conjunto un aspecto que, mirado de uno de los extremos de la mencionada calle entretenia agradablemente presentando un hermoso espectáculo que á la uniformidad de su todo se notaba, la diversidad en cualquiera de sus partes. Dos músicas alternaban en sus bailables tocatas entusiasmando á la multitud que acudió á honrar con su presencia á la galante invitacion de los vecinos del Cos de Gracia.

Dos fueron los globos que se soltaron en las respectivas noches del domingo y lunes; siendo el primero, uno de los mas voluminosos que se han soltado en la presente época, que bien pudiera ser conocida por la de los globos.

Ahora solamente falta á la serie de diversiones populares, con que los mahoneses atraen al público en general, que los de la calle del Arraval se reanimen algun tanto para dar cumplimiento á su programa y al plan que sabemos tienen fermado.

Seccion religiosa.

SANTO DE HOY.

San Rufo mártir y Santa Eulalia virgen.

CULTOS.

CORTE DE MARÍA hoy se hace la visita á la prisma Concepcion.

Observaciones meteorológicas.

Días.	Barómetro á las 7 horas m.	Termómetro centígrados.		Higrometro á las 9 mañana.	Pluviómetro en milímetros.	Serenidad media	Vientos á las 9 h. mañana.	Fuerza sobre un m. cuadrado en kils.
		Máx.	Min.					
5	760'5	28'8	22'2	57		5	SO flojo.	1'
6	762'5	29'5	22'8	63		6	NNE fresco.	7'

Afecciones astronómicas.

SOL—Sale á las 5 h. 13 ms.—Pónese á las 6 h. 54 ms.

LUNA—Sale á las 10 h. 58 m. de la T.—Pónese á las 11 h. 8 m. de la M.

ALCANCE.

A las 4 1/2 de la tarde de hoy llegó á esta procedente de Ciudadela el coche-correo conduciendo la correspondencia que trajo un buque de vela desde Alcudia á dicha ciudad.

De los periódicos recibidos que alcanzan al 15 del actual, extractamos lo siguiente:

Al «Imparcial» escriben de París que las condiciones que ponen los alemanes para hacer la paz, son:

1.ª Indemnizacion de Francia á Prusia por gastos de guerra, de 4,000.000,000 de francos.

2.ª Cesion de Strasburgo.

3.ª Cesion de Metz.

Creemos por lo menos prematura esta noticia.

Una correspondencia de París inserta en «Las Novedades» de hoy, da la noticia de haber enviado el

emperador Napoleon su abdicacion á su esposa la emperatriz Eugenia para que haga de ella el uso que crea conveniente con arreglo á sus anteriores instrucciones.

Habana 10 de agosto.—Las operaciones contra los insurrectos siguen afortunadas.—Rodas.

Partes Telegráficas Particulares de los diarios de Valencia.

Madrid 12.

Reina tranquilidad en París.

Se han suspendido las operaciones militares en Metz á causa del temporal que está reinando.

Las Cámaras francesas han votado un crédito de mil millones para los gastos de la guerra.

Tambien han declarado forzoso el curso de los billetes del Banco.

En Florencia han sido convocadas las Cámaras para el mártes.

Se movilizan las reservas, y se asegura que el gobierno llamará á las otras dos quintas.

El rumor de los prusianos han ocupado á Nancy, es falso.

Madrid 12.

«El conde Palickao ha declarado en el Cuerpo legislativo que el general Bazaine se ha encargado ya del mando en jefe del ejército francés.

Tambien se ha pedido sea declarada forzosa la circulacion de los billetes de Banco.

Segun los últimos despachos, ayer no se habia empuñado aun ninguna batalla en Metz.»

Carlsruhe 11.—Los prusianos se han posesionado delante de Stasburgo, intimando la rendicion de la plaza.

El gobernador se ha negado á rendirse, y esta resuelto á resistir el sitio con un regimiento de guardias nacionales.

Madrid 12.

Latour d'Auvergne ha aceptado el ministerio de Negocios extranjeros que le habia sido ofrecido, saliendo inmediatamente de Viena para París.

Berlin 10.—Los franceses se han retirado del Mosella abandonando su línea.

La caballeria prusiana ha pasado la línea ocupando las posiciones de Saarunion, Gressenquin, Faulquemont y Puttelange, apoderándose de grandes aprovisionamientos de víveres.

Los franceses evacuaron á Sutzelstein, dejando algunos cañones y provisiones.

Madrid 13.

En los alrededores de Metz los franceses han verificado un reconocimiento, rechazando un destacamento prusiano.

Strasburgo, sitiado por los prusianos, continúa defendiéndose.

El conde de Palikao ha anunciado en las Cámaras que marcharán precisamente á las fronteras de Francia 70.000 soldados á reforzar el ejército.

El general Changarnier se ha encargado del mando del ejército de Chalons.

Se están organizando otros cuatro cuerpos del ejército.

París 12.—Corre el rumor de que las potencias neutrales trabajan para reunir un Congreso, pero la Francia, vencida en los primeros combates, no aceptaria jamás la paz.

La escuadra francesa lleva tropas al Báltico. Se ha puesto Tolosa en estado de sitio.

París 13.—En vista de agitacion contra los alemanes y de los rumores que corren de que sirven de espías al ejército enemigo, el gobierno se prepara á espulsar de Francia á todos los alemanes.

Metz 12 (por la noche).—Ningun suceso importante ha ocurrido; solo ha habido algunas escaramuzas con varia suerte y sin importancia.

Se ha conseguido restablecer las comunicaciones en Strasburgo.»

Madrid 13 de agosto.

La plaza de Strasburgo se halla incomunicada con el ejército francés por el prusiano, ignorándose lo que en la misma ocurre.

París 11 de agosto.—El Banco de Inglaterra ha reducido el descuento á 5 1/2 por 100.

En el cuerpo legislativo M. de Keratry ha pedido que se instruya una informacion parlamentaria sobre conducta del general Leboeuff.

Ha sido aprobada por unanimidad con algunas modificaciones la proposicion de M. Julio Favre para el armamento y reorganizacion de la milicia nacional sobre la base de la ley de 1831.

París 12 de agosto.—«El Journal Oficial» publica un decreto organizando dos regimientos de gendarmes y otro declarando en estado de sitio el departamento del Alto Garona.

Partes telegráficas particulares del «Diario de Barcelona.»

Madrid, sábado, 13 de agosto.

Londres, 10. (Por el cable).—La derrota del general Frossard es mas importante de lo que se supone. Los prusianos le hicieron muchos prisioneros. Los franceses se retiran de todos los puntos.

Partes telegráficas particulares de EL ISLEÑO.

Madrid 14 de agosto.

á las 12 de la mañana.

Nada importante de la guerra.

París gravísimo. Acaloradas discusiones en el parlamento: graves acusaciones contra el emperador y gefes superiores.

Política interior en calma.

De «La Paz.»

Madrid 10, á las 11 30 de la mañana.

La Gaceta de hoy publica el decreto de amnistía general.

París 9.—El ministerio ha dimitido á consecuencia de la votacion en el cuerpo legislativo;

Polikao ha sido encargado de formar el nuevo gabinete.

Reina grande agitacion y se teme que estallen graves desórdenes.

La amnistía ha sido celebrada con manifestaciones de contento.

Los telégrafos oficiales de las naciones mas importantes se hallan ocupados en estos momentos.

Se precipitan los trabajos diplomáticos para dar fin á la contienda franco-prusiana.

Circulan rumores de otra batalla ganada por los prusianos.

La agitacion aumenta en París y el nuevo ministerio va á poner en estado de sitio toda Francia.

Se cree imposible contener una insurreccion en Lyon.

Napoleon gravemente enfermo.

Un buque misterioso en Cherburgo, se cree preparado para la fuga de la familia imperial á Inglaterra.

SECCION DE ANUNCIOS.

Alcaldía popular de Mahon.

Habiendo llegado á conocimiento de la autoridad superior de la provincia, que en varios pueblos de la misma se dedican fraudulentamente algunas personas á contrastar y marcar toda clase de instrumentos de medir y pesar, contraviniendo los preceptos del Reglamento aprobado en 27 mayo de 1868 para la ejecución de la ley de pesas y medidas publicada en 19 de Julio de 1849, el Sr. Gobernador civil de la provincia con fecha 4 del actual ha acordado las disposiciones siguientes:

1.º Que el funcionario público denominado «Fiel almotacen», es el único llamado por la ley para contrastar y comprobar en esta provincia las pesas medidas é instrumentos destinados al servicio de que se trata, sea cual fuere su clase y condicion: y que dicho funcionario cumple su cometido periódicamente girando visitas á los pueblos en que su presencia es requerida ó necesaria.

Y 2.º Que si apesar de las prescripciones anteriormente citadas y de lo dispuesto por la Direccion general de Agricultura, Industria y Comercio en 11 de mayo último se cometiera alguna infraccion los alcaldes lo pongan inmediatamente en su conocimiento, expresando el nombre del autor ó autores para proceder contra ellos á lo que hubiera lugar con arreglo á las leyes.

Lo que he dispuesto se inserte en los periódicos de esta ciudad para que llegue á conocimiento del público. Mahon 10 agosto de 1870. —Gerónimo Escudero.

El Comandante militar de Marina de la provincia de Menorca y capitán de este Puerto.

HACE SABER á la matrícula en general: que el art. 3.º del decreto de 26 julio último, prohíbe en todos los puertos de España y de sus provincias ultramarinas, armar, abastecer y equipar buque alguno contra ninguna de las potencias beligerantes de Francia y Prusia cualquiera que sea el pabellon con que se cubra, y á los dueños patronos y capitanes de buques mercantes, armarlos en corzo, admitir patentes al efecto ó contribuir de modo alguno al armamento servicio ó equipo de buques de guerra de dichas Potencias.

Igualmente por otro 30 de mayo último quedan declarados bloqueados y cerrados á todo tráfico, los Puertos de la Guaira desde el cabo Blanco hasta la Punta de Macuta y Puerto Cabell hasta la boca del Rio Aguas Calientes.

Lo que se inserta en este periódico para conocimiento de la misma Mahon 12 agosto de 1870. — J. Cardona y Netto.

BIBLIOTECA DE MAHON.

Este establecimiento estará abierto al público todos los dias no festivos desde las 8 y media de la mañana hasta las 12 y media de la tarde en los meses de Agosto y Setiembre, y desde las 9 hasta las 11 de la mañana en los festivos de los mismos meses.

Para conocimiento de los lectores se esponen á continuación las reglas que señala el título XIV. del Re-

glamento de la Biblioteca Nacional en sus artículos 90 91, 92, 93, 100 y 101, y que son los siguientes:

1. El portero recibirá al público, y entregará á cada uno de los concurrentes una papeleta de las que habrá dispuesto al efecto con el timbre de la Biblioteca, para que escriban en ella el título de la obra que soliciten. Con dicha papeleta se dirigirá el lector al Bibliotecario y este le entregará la que se pide, si fuere de dar, conservando la papeleta por via de resguardo.

2. Devuelta la obra al Bibliotecario, se entregará la papeleta al lector, quien á su salida deberá dejarla en la portería.

3. Todo nuevo pedido se reclamará con otra papeleta.

4. No se podrá sacar libro alguno fuera del establecimiento sino con permiso del Bibliotecario para solo 15 dias y despues que se haya aprobado que se necesite para estudio, consulta, ó investigacion importante.

5. Las obras modernas de puro entretenimiento se darán unicamente á los lectores que justifiquen, á juicio del Bibliotecario, necesitarlas para objetos de estudio.

6. Los concurrentes que observen algun descuido involuntario, se servirán manifestarlo al Bibliotecario.

7. Está prohibido el fumar dentro del Establecimiento, é igualmente el hacer ruido, molestar á los lectores que haya en él y producir algun deterioro en los libros que se entreguen.

8. Los que abusen de la confianza que se dispensa en la Biblioteca, ó no cumplan sus reglas, incurrirán en la pena que corresponde á tales faltas, segun la ley.

Mahon 13 de Agosto de 1870.—El Bibliotecario, Domingo Blesa y Marqués.

NOTA:—Sin embargo de lo dicho, la Biblioteca viene abriéndose desde el 2 de Agosto de este año, ó sae desde el mismo dia que el Bibliotecario tomó posesion de su cargo.

El lunes 22 del actual á las 11 de la mañana tendrá lugar en el estudio del Notario D. Francisco Andreu y Pons, calle del Rosario núm. 20, el remate en licitacion verbal, si la postura fuere competente, de las fincas siguientes, pertenecientes á la herencia de Pedro Pons y Goñalons.

1.ª Una casa situada en la calle de Ramis de esta ciudad núm. 16.

2.ª Otra casa sita en la calle de los Negros de la misma Ciudad núm. 22.

3.ª Un cercado antes viña situado en la «Alqueria Cremada,» de cabida de media cuartera sembradio próximamente.

4.ª Una casa arruinada, con patio y varios hortales de cabida de unas dos ó tres barcillas sembradio, situado en dicho Caserio de la «Alqueria cremada.»

5.ª Y un huertecito con algunas paleras y una porcion de tierra contigua inmediato al pozo de la «Alqueria Cremada.»

El pliego de condiciones para dicho remate obra en poder del expresado Notario.

Pianino.

En la plaza de la Arravaleta núm. 3, hay uno para alquilar á un precio módico.

Muchachos. Se necesitan dos que sepan leer y escribir. En esta imprenta informarán.

Lotería Nacional.

Admon. pral. núm. 1462 en Mahon.

Prospecto del Sorteo que se ha de celebrar en Madrid el dia 26 de Agosto de 1870.

Constará de 30.000 billetes, al precio de 50 pesetas cada uno, distribuyéndose 675.000 pesetas de la manera siguiente.

PREMIOS.		PESETAS.
1.	de	80.000
1.	de	50.000
1.	de	25.000
1.	de	10.000
22.	de 3.000.	66.000
1.480.	de 300.	444.000
1.506		675.000

Los billetes se hallan divididos en décimos que se espenden á TRES PESETAS (12 reales) cada uno en la calle de Hannover n.º 12. Mahon 16 de Agosto de 1870.—Juan Rodriguez.

SORTEO 33.

En el sorteo de la rifa que se ha celebrado hoy á favor de la Casa de Misericordia de esta ciudad, han salido premiados los números siguientes:

Suertes.	Escudos.	Suertes	Escudos,	Suertes.	Escudos.
55	3	1662	3	3032	5
71	15	1694	15	3055	3
99	3	1795	5	3178	3
180	15	1840	3	3194	3
259	225	1946	5	3270	10
266	3	1955	10	3304	5
414	5			3314	10
499	10	2039	25	3331	5
545	3	2151	5	3423	3
695	50	2352	3	3578	5
806	10	2538	3	3621	3
857	10	2611	10	3656	5
		2634	3		
1275	5	2658	3		
1425	3	2763	3		

En esta rifa se han distribuido 4000 cédulas.

Los interesados acudirán á recoger sus premios en casa de D. Juan Hernandez, calle de Adnover número 12, de 10 á 12 de la mañana del miércoles y jueves próximos.

Hoy se abre otra rifa que se cerrará el lunes próximo.

Mahon 16 de Agosto de 1870.—El secretario de la Comision de Beneficencia del Ayuntamiento,—Benito Mercadal y Seguí.